

新郑市领导六一慰问少年儿童

5月31日,六一儿童节前夕,新郑市委副书记王效光等领导走进幼儿园、小学及特殊教育学校,走访慰问广大师生,并为孩子们送去了节日礼物及美好的祝福。

王效光一行首先来到外国语小学,详细了解学校教学情况,得知学校在保证正常教学的同时,积极开展足球特色活动,让

孩子们在快乐中学习。在位于中心城区新区少典路的第二实验小学,王效光为孩子们送去学习用品和体育用品。随后,王效光一行又来到市特殊教育学校,向残疾儿童送上美好的节日祝福。参观孩子们展示的绘画、手工作品。

王效光指出,近年来,新郑市高度重视教育,特别是不断加大特殊教育的

支持力度,特殊教育学校办学条件得到较大改善,希望社会各界继续关注这些特殊孩子,给予他们更多温暖,让他们和其他小朋友一样健康成长,也希望特殊教育学校的孩子们自强不息、奋发努力,做一个自食其力的人,做一个对社会有用的人。

新郑播报 李显文 通讯员 杨媚

新烟街道办事处 为辖区儿童送去节日礼物

在第65个六一儿童节来临之际,新烟街道办事处党工委书记敬伟民前往辖区小学和幼儿园进行了走访慰问。

在慰问中,敬伟民询问了幼儿园基

本情况,走进班级亲切向孩子们问好,祝小朋友们节日快乐,兴致勃勃地观看了孩子们丰富多样的节目表演,并代表新烟街道办事处党工委向广大幼儿教师表达敬意,为孩

子们送去了节日的礼物,他在询问了幼儿园基本情况后表示,今后在工作中遇到困难,需办事处协调解决的,办事处将尽最大努力给予支持。 通讯员 牛玥

新烟中心幼儿园 快乐六一 我做主角

为了给孩子们一个快乐的六一儿童节,新烟办事处中心幼儿园以“我健康、我快乐、我成长”为主题为孩子们带来了一个不一样的演出。5月30日,幼儿园

结合《和乐课程》中的《绘影童心》《篮球精灵》等为孩子们提供自我表现的机会。孩子们按照自己的意愿选择自己喜欢的运动,并将课堂上学习的童话故事

改编成话剧,自编自演。户外活动的开展为孩子提供了自由发挥的空间,既能享受节日的快乐,又能将所学的知识、运动展现出来。 新郑播报 李显文

弘远路幼儿园 美礼弘远 舞韵童心

5月27日下午4点,新郑市弘远路幼儿园举办了以“美礼弘远,舞韵童心”为主题的庆六一文艺演出,节目在《花儿开了》的节目中拉开了帷幕,演出节目

丰富多彩,有传统文化类、经典回忆类、习惯养成类、文明特色礼仪类等,孩子们自信的表演,幼儿园教师基本功的艺术展示,赢得了家长的阵阵掌声,

把活动推向了高潮,现场的观众和家人们一起为弘远宝宝庆祝这个快乐的六一儿童节!

新郑播报 李显文

人民路幼儿园

亲子游戏 锻炼体能

6月1日,新郑市人民路幼儿园举行了庆六一亲子游戏活动。小朋友身穿可爱的小动物服饰,表演了富于趣味的角色游戏;家长和孩子一起做“抢椅子”“揪尾巴”等趣味游戏;孩子们还和爸爸妈妈共同进行了雪花片建构和轻黏土手工活动,“公园里”“海底世界”等各具特色的建构作品展示了家长和孩子的智慧创意,彰显了幼儿园游戏活动的成果。

新郑播报 李显文

龙湖镇第一幼儿园

走进体验馆 学安全知识

5月31日,龙湖派出所安全防范体验馆内热闹非凡,童声惬意,龙湖镇第一幼儿园百余名师生走进体验馆,学习安全知识,零距离体验了急救救护、避难和急救知识问答。

在社区民警的带领下,小朋友们分两批参观了体验馆的交通安全防范体验馆、消防安全体验馆等体验系统。通过民警生动有趣的讲解,让小朋友们了解了常见的交通标识,学习交通文明用语,在消防安全体验馆内,通过各项模拟系统的亲身体验,学会如何正确使用灭火器,家中安全用火、用电,如何正确报警,以及一旦家中发生火灾,逃生自救流程等消防安全常识。

新郑播报 邓春雨 通讯员 孙东亮 李鹏



系列十二

本报与新郑市史志办联合开设

宁为鸡头 不做牛尾

连横不成 合纵抗秦

战国时期,有一个叫苏秦的人,连续10次上书秦王,推行自己的政治主张“纵横学”,并鼓动秦国与其他六国建立友好“联盟”,然后再各个击破,但是秦惠文王不理他。

苏秦垂头丧气地回到家乡。家里人看见他狼狈的样子,都不愿和他说话。后来苏秦改变了自己的政治主张,决定采用“合纵”的方法,让六国联合起来对付秦国。

与此同时,一个叫张仪的人却在四处游说“连横”学说,鼓动六国

聚集在秦国周围。在韩国,张仪向韩王施压,说:“事秦则安矣,不事秦则危矣。”

苏秦到了韩国后,对韩王说:“韩国北面有巩地、洛地、成皋险固的边城,西面有宜阳、常阪险要的边塞,东面有宛地、穰地、淆水,南面有阍山,土地方圆千里,精兵数十万。天下的强弓硬弩从韩国出产,溪子、少府、时力、距来这些良弓,都可射出600步之外。韩国士兵抬脚踏射,能发射百箭而不间断,远处的可以

射中胸膛,近处的可射穿心脏。韩国士兵的剑戟都出产于冥山、棠溪、墨阳、合伯。而邓师、宛冯、龙渊、太阿这样的宝剑都能够在陆地上斩断牛马,在水中击杀天鹅和大雁,遇见敌人立刻可斩。至于坚固的铠甲、盾牌、头盔、铁护臂、革制的射抉、系盾的绶带,这些东西韩国无不具备。依靠韩国士兵的勇敢,披上坚固的铠甲,脚踏强劲的大弩,佩带锋利的宝剑,一人可以抵挡100人,那是根本不必说的。”

【解释】

鸡口牛后:宁愿做小而洁的鸡嘴,而不愿做大而臭的牛肛门。比喻宁在局面小的地方自主,不愿在局面大的地方听人支配。

【出处】

西汉·刘向《战国策·韩策》:“臣闻鄙语曰:‘宁为鸡口,无为牛后,今大王西面交臂而臣事秦,何以异于牛后乎?’”



说服六国 危秦数载

苏秦话锋一转说:“凭韩国的强大和大王的贤明,竟然要向西侍奉秦国,自称秦国东面的藩国,为秦王修筑行宫,接受秦国的冠带制度,供奉春秋祭礼的祭品,拱手臣服。使国家蒙受羞辱并被天下人耻笑,没有比这更过分的了。因此希望大王仔细考虑。大王侍奉秦国,秦国一定会要求得到宜阳、成皋,今年如果献上,明年又会要求增多割地。给秦国土地,继续下去就无地可给,不给土地就前功

尽弃,并且以后更会遭到秦国的祸患。再说大王的土地有割尽的时候,而秦国的贪求却不会休止。用有限的土地去迎合无休止的贪求,这就是所说的自己购买怨恨和祸患,没有经过战斗土地就已经被割光了。臣下听俗话说:‘宁可做鸡口,不可做牛肛门。’现在大王要拱手向西称臣侍奉秦国,和做牛肛门有什么不同呢?凭大王的贤明,拥有强大韩国的军队,却得到了‘牛肛门’的名声,我私下替

大王感到羞愧。”

韩王勃然变了脸色,抬起胳膊按住宝剑,仰天叹息说:“寡人即使死了,一定不会去侍奉秦国。现在先生把赵王的尊意告诉我,我完全同意合纵联盟。”苏秦就这样一个一个说服了六国,六国最终结成了以楚国为首的联盟。秦国也被六国孤立起来。苏秦挂六国相印回到赵国当了联盟军的“总参谋长”,投“从约书”给秦国,于是秦兵不敢越过函谷关15年。 靳录



韩国制陶遗址

【韩国遗存】

在新郑,韩国遗存还有很多,除了郑韩故城之外,还有中华第一碑、宫殿遗址、凌阴遗址、纛丝遗址、冶铁遗址、制骨遗址、制陶遗址等。

韩国凌阴遗址:该遗址位于新建路办事处阁老坟村,被称为中国最早的冰箱。

阁老坟地下食品冷藏室南距韩国宫城仅200余米。从当时的情况看,只有王室才有可能建筑如此规模和标准的地下冷藏室,它应是韩国宫廷厨房的重要配套设施之一,室中存放的肉食则是宫廷佳肴。

【韩国制陶遗址】

该遗址位于郑韩故城东城东北角,南北宽200余米,东西长约250米,面积5万平方米。遗址规模庞大,建筑考究,设计合理,还出土有丰富的印章痕迹文物,专家认为这里很可能是寻找已久的韩国官营制陶作坊遗址。

据介绍,陶窑已发现5座,其中3座

为战国晚期,一座为战国末段(可能属秦代),一座属西汉早期,说明该遗址从战国时期一直沿用至西汉早期。这些陶窑时间上前后衔接,形制上都有明显变化,保存状况又极佳,是难得一见又近乎完整的古代陶窑。